



金融业特殊时期应该降低企业融资成本,减轻企业负担

A 用好政策发放优惠利率贷款

东莞市金融工作局透露,通过前期调研,目前东莞市受困企业集中在批发零售、住宿餐饮、文化旅游等行业,主要表现在现金流吃紧,周转资金紧张,对于应急救急贷款的需求比较突出;而制造业企业复工复产以后,新增信贷需求也随之旺盛,需进一步加大信贷支持。

为此,东莞银行业全力加大贷款投放力度,助力企业复工复产。针对地方法人银行机构具有决策效率高、执行半径短、审批速度快等灵活性优势,东莞敦促地方法人银行机构发挥低利率融资的头雁作用,为受疫情影响的优质企业预留 200 亿元信贷额度,并开辟审批“绿色通道”,综合贷款利率下浮 10%,对受疫情影响较大行业的贷款投放规模增长 10% 以上。其中,东莞银行使用转贷款资金放款 14.5 亿元,累计为 164 户辖内小微企业提供融资支持;东莞农商银行推出十六条金融服务措施,设置疫情纾困专项授信额度,并针对在疫情中受到影响的企业,最高提供 500 万元的“纾困贷”贷款支持,利率最高可

低至 6 折,且免抵押物。

与此同时,东莞在用好足货币政策工具方面,在人民银行 5000 亿元再贷款、再贴现专用额度支持企业有序复工复产的政策出台后,人民银行东莞市中心支行快速行动,组织辖区法人银行积极运用再贷款,再贴现专用额度这一政策资金,为东莞地区受疫情影响较大行业的小微企业发放优惠利率贷款累计超 22 亿元,支持有序复工复产,有效化解企业资金周转困难,助力实体经济稳定发展。

另外,用好开发性、政策性银行向东莞银行、东莞农商行等地方法人银行机构提供的 20 亿元转贷款资金,专项支持受疫情影响较大企业和小微企业贷款需求,切实为受困企业融资纾困。用好莞企转贷专项扶持资金,对申请使用市莞企转贷专项扶持资金的企业累计提供不少于 30 亿元的转贷支持,同时对申请使用市莞企转贷专项扶持资金的企业,资金使用利率按转贷银行新发放的贷款利率下浮 50% 计收,下浮后利率水平约为市场化转贷资金成本的 1/4 到 1/6,降低企业的转贷成本。

文 / 余宝珠 图 / 王俊伟

金融助企,东莞在行动。为确保辖区金融服务及时、顺畅、到位,东莞制定出台的东莞“助企撑企 15 条”“优化服务 15 条”中的涉金融政策措施,重点从加大贷款投放力度、优化转贷续贷服务、扩大贷款风险补偿三大方面帮助受困企业有序复工复产,及时聚焦企业反映较为集中的现金流吃紧、新增信贷需求急切等实际问题,最大程度缓解疫情给实体经济带来的冲击。

来自东莞市金融工作局的最新统计数据显示,今年以来,东莞辖区内银行机构为 390 多家疫情防控和受疫情影响较大企业新增授信 150 多亿元(其中小微企业户数占比近 80%),为多家企业提供优惠利率及快速审批服务,及时缓解了企业的燃眉之急,共向 9314 家企业发放贷款 911.4 亿元,金额同比增长了 26.8%,加权平均利率 4.97%,同比下降了 0.48 个百分点。



东莞出台金融政策帮助受困企业有序复工复产

B 小微企业融资成本只降不升

小微企业受疫情影响,很多企业在经营上出现困难,资金紧缺难以维系。在这种情况下,东莞针对性地出台多项“暖”企措施,引导银行保险机构“急企业之所急,解企业之所困”。一方面,东莞鼓励银行针对受困客户适当延后还款期限,与企业共克时艰。在疫情防控期间,对于受疫情影响较大的批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游、商贸会展等行业以及有发展前景但受疫情影响暂遇困难的企业,督导各银行机构不得盲目抽贷、断贷、压贷。对贷款到期但受疫情影响较大难以按期还款的企业合理调整还本付息的方式,按照能宽则宽的原则,灵活调整信贷还款安排,适时采取延期还款、分期还款、展期、无还本续贷等措施,减轻企业经营压力。一些银行已经通过实实在在的“暖”企措施行

动起来。例如,建设银行东莞市分行对到期日在疫情期间的线上小微快贷业务和线下传统贷款业务设置一定的贷款宽限期。

对于资金压力集中的小微企业,东莞明确提出,小微企业综合融资成本只降不升,力争 2020 年普惠型小微企业贷款的综合融资成本比 2019 年再降 0.5 个百分点。银行机构通过进一步调整小微企业贷款定价策略,支持对重点领域企业尤其涉及疫情防控、复工复产相关的业务实施多项优惠措施,包括贷款续期、减免手续费、给予汇率优惠等,与企业共渡难关,帮助企业轻装上阵。以邮储银行东莞市分行为例,该行对防疫重点企业广东某农业科技公司发放贷款 1800 万元,综合各类补贴后,该企业实际负担的融资成本约为 1%。

C 开展专项融资对接共战疫情

为了更好地了解企业实际需求,东莞将开展专项融资对接活动,重点对市镇骨干企业进行摸底,组织市内银行机构与企业全面对接,对未复工或已复工但未正常经营的企业,或正在经营但出现周转困难的企业,做到不盲目抽贷、断贷、压贷,并提升莞企转贷资金运作效率,确保企业资金链不断裂。

同时,利用已于 2 月 24 日上线的东莞金融“战疫”通平台,对接企业实际需求。该平台“一站式”集

成金融抗疫扶持政策及特色金融产品,并开辟线上融资对接绿色通道,符合条件的企业可在线直接享受包括贷款风险补偿、莞企转贷专项资金、政策性担保等在内的多项政策支持。接下来,东莞将加大平台宣传推广力度,实现对园区镇(街)、细分行业协会宣传的“两个全覆盖”,并同步跟踪企业融资诉求办理进度,为更多受困企业带来资金“及时雨”,解决因疫情造成的资金周转困难。

广告

中银智慧付

智能收付 慧享体验

- 即日起至2020年6月30日,个体工商户办理中银智慧付免收扫码交易手续费。
- 可申请战疫复工贷,额度高,利率优,期限长。

中国银行面向广大个体工商户提供“中银智慧付”收款服务,包括智能POS机和聚合码牌等产品,即日起至2020年6月30日免收银联二维码、微信、支付宝扫码交易手续费。

中国银行为签约的个体工商户提供“中银个人战疫复工贷”,最高50万元信用贷款,如抵押担保,还可再提供最高7成的抵押贷款,优惠期内可较市场基础利率基础上再降0.5-1个百分点,大力满足商户资金需求。

详情请咨询广东省分行辖内各机构。



银行 BANKING | 证券 SECURITIES | 保险 INSURANCE
全球门户网站: www.boc.cn 客户热线: 95566 官方微博: weibo.com/bankofchina

 中国银行
BANK OF CHINA